

国办印发《若干措施》

进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费

新华社北京1月13日电 为贯彻落实党中央、国务院关于扩大服务消费和促进文化旅游业发展的部署要求...

支持文博场馆策划推出高品质特展。二是满足不同年龄群体消费需求。推出一批高品质少儿题材舞台剧目...

道资金开展文化和旅游消费促进活动。扩大文旅有效投资，加快重组中国旅游产业基金。释放职工消费潜力，鼓励错峰休假...

六是优化消费环境。提升公共服务水平，有序扩大文化和旅游场所接待规模，优化重点景区和文博场馆等预约、售票管理...



1月13日，海关总署发布数据显示，2024年，我国货物贸易进出口总值43.85万亿元，同比增长5%...

公安部发出2025年春运交通安全提示

新华社北京1月13日电(记者任沁沁)2025年春运将于1月14日开始。公安部结合往年春运期间道路交通事故特点...

今年春运跨区域自驾人员出行规模预计将达到72亿人次，疲劳驾驶、分心驾驶、超速超车几率大...

公安部提示，自驾车辆出行，应提前了解路况、天气，合理安排出行时间路线，尽量错峰出行...

国家医保局将出台新举措支持创新药

新华社北京1月13日电(记者徐鸣航)为进一步加大对创新药的支持力度，国家医保局将研究出台一系列政策举措...

这是记者13日从国家医保局获悉的。据了解，国家医保局日前召开支持创新药发展企业座谈会...

据了解，国家医保局日前召开支持创新药发展企业座谈会，与部分医药企业交流创新药发展情况...

同时，持续动态调整国家医保药品目录，及时纳入符合条件的创新药品，稳定企业预期...

最新版国家医保药品目录新增的91种药品中，38种是“全球新”的创新药，无论比例还是绝对数量，都创历年新高...

全面转向过渡期安置

——西藏定日抗震救灾一线七日见闻

新华社记者 魏冠宇 格桑边觉 刘洲鹏

13日，距离西藏定日6.8级地震发生已经一周。上午9时30分，日喀则市定日县、拉孜县、定结县等地举行哀悼活动...

参与救援的解放军和武警官兵、消防救援人员、公安民警、医护人员、青年志愿者及有关企业员工、干部职工等数百人，在定日县长乡乡人民政府院内脱帽肃立...

哀悼活动结束后，救援人员又投入到紧张的救灾工作中。当前，地震灾区正从临时安置全面转向过渡期安置阶段...

定日县措果乡雪珠村安置点正在搭建一批集装箱房。“集装箱房能抗强震，吊顶和墙面都是A级防火保温材料...”

一些安置点的孩子正在适应特殊的寒假生活。在长所乡嘎旦村，11岁的巨

增塔堆和弟弟上午在空地打羽毛球，不小心打到板房屋顶上。他又从屋里拿出足球，招呼小伙伴们一起玩耍。

在定日县曲洛乡措娃村安置点的帐篷幼儿园内，西藏星光社会工作服务中心搭建了一所儿童友好空间。每天早上，这里会迎来30多个3至14岁的孩子...

午饭过后，社工阿旺旦增带着孩子们进入帐篷，准备捏塑超轻黏土。“今天的主题是过年。社工德庆卓嘎给大家分发手工材料和工具...”

经过多日运输调配，当前大量物资已分发到安置点。记者从日喀则市“1·07”抗震救灾指挥部获悉，截至12日18时，灾区共收到糌粑、米、面、油等50.5吨...

一些安置点的孩子正在适应特殊的寒假生活。在长所乡嘎旦村，11岁的巨增塔堆和弟弟上午在空地打羽毛球...

饮品8.5万件，被毯衣物28.4万件、取暖设备4.1万件、照明设备3.2万件，取暖燃料569吨、牲畜饲草15.2吨。

连日来，灾区物资供应种类逐渐多元，并考虑到婴幼儿、妇女和老人等特殊群体的需要。

13日16时，拉孜县芒普乡普村安置点迎来一批社会捐赠物资。“这里有奶粉、纸尿裤、卫生巾，首批够用2个月，之后我们计划按实际需要继续捐赠...”

部分地区的灾后恢复重建工作已开始前期筹备。在长所乡古荣村，日喀则市住建局派遣的技术人员明加正在勘测土质...

公主岭市 县域经济高质量发展 系列报道(7)

公主岭市：打造现代种业“黄金名片”

本报记者 刘霄宇

“争当现代农业建设排头兵”，是习近平总书记赋予吉林省农业发展的使命。作为全省县域突破和现代农业发展的“优等生”，公主岭市坚持以种业高质量发展为主要抓手...

2024年，公主岭市深入实施“1369”高质量发展战略，锚定建设农业强市目标，依托地处世界三大黄金玉米带的核心区位优势...

集聚式发展 壮大种子产业

公主岭市抢抓建设国家级现代农业(种业)产业园这一有利机遇，充分发挥自身得天独厚的资源优势，加速推动政策、项目、人才等要素集聚...



公主岭市国家现代农业产业园国际种业交易中心(资料图片)

化生产线上气呵成，工人们则忙着为玉米种子打包装。在这里，每一粒种子都经历了严格筛选、精细加工和科学储存管理...

“国家现代农业产业园种子加工厂项目于2022年4月28日开工建设，总投资10亿元，占地面积8.8万平方米。引进国际领先的穗烘技术，规划建设4条果穗烘干线、2座全数控制种子加工线...”

2024年以来，公主岭市不断强化种子企业创新主体地位，促进技术、人才、资金等创新要素向吉林鸿翔、吉农高新、吉林宏泽等优势种业企业集聚...

“目前，公主岭市持证的种子生产企业达55家，占吉林省的三分之一以上，育繁推一体化种

业4家，年生产经营种子量1.4亿斤以上，其中，玉米种子9000万斤，约占吉林省玉米用种量的45.4%...

如今，随着国家现代农业产业园、国际种业研发中心、生物育种中心的建成，已有国家、省、市级龙头企业吉林云天化、隆平高科、鸿翔种业、先正达、大北农集团等落位公主岭市...

产学研融合 做优种业“芯片”

科技创新是推动农业现代化的核心引擎，是催化农业新质生产力的关键要素，种业的发展更是如此。

公主岭市积极构建大规模、高效率、高水平的工程化育种技术体系，促进科研与生产紧密结合、品种与市场深度融合...

为此，公主岭市投资4.76亿元打造国际种业研发中心项目。国际种业研发中心设有企业研发中心、企业孵化中心、农业技术推广培训中心、金融服务中心、智能管理中心、综合管理服务中心等六大中心...

种质资源是保障国家粮食安全与重要农产品供给的战略性资源，是农业科技原始创新与现代种业发展的物质基础。坐落于公主岭的吉林省种质资源保护与利用中心...

在吉林省宏泽现代农业有限公司，工作人员正忙着将一大袋玉米种子分装到更小的袋子里。工作人员介绍说：“这里每一大袋种子都是不同的品种，我们分装后用标签标明其品种...”

作为公主岭市大力培育的4家“育繁推一体化”企业之一，吉林省宏泽现代农业有限公司目前拥有审定玉米品种33个、登记高粱品种22个，植物新品种权21项...



公主岭国家现代农业产业园(资料图片)

的单倍体育种技术在国内处于领先水平，我们每年在占地750余亩的试验基地组配测交组合1万余份，自主品种年销量1000万斤以上。”

“目前，全市种子企业自主繁育的玉米品种有600多个、水稻品种230个、大豆品种60个，形成了‘公主岭种子’品牌。”

同时，公主岭市整合资源，积极推动有引领性、竞争力的“领头羊”农业企业，与科研机构开展品种选育攻关，加快创新成果转化为经济效益...

平台化布局 构建种业强市

加快提升种业科技水平、保障种业安全，让良种加快走向田间地头，是解决粮食安全和种业创新的必然路径。公主岭市服务全市、全省农业需求，积极推进种业科技创新平台建设...

值得一提的是，公主岭连续3年承办了国家玉米新品种展示评价现场观摩活动，国家玉米籽粒机收现场观摩活动也多次选择公主岭作为承接地...

其中，先正达春玉米研发中心已在公主岭市落成启用，该中心作为科技创新平台，具有资源